

# CASA BALANZÁ

A SUS CLIENTES:  
Transcurridos los días de riguroso luto, mañana abrirá sus puertas este antiguo establecimiento, después de haber realizado reformas de higiene y comodidad para el público, y con una novedad que seguramente será bien recibida: el despacho de copas de exquisita Sidra Champaña de las famosas sidrerías del Lagar del Nora (Asturias), marca «El Guirri».

## COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicio rápido a Génova

El vapor  
**A. Lázaro**

Saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Saiz Selva, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

### Crónicas de Madrid

## Las cosas de don Amós

Los políticos que se han quedado en Madrid este verano y los que han vuelto tienen ya tela cortada con las últimas declaraciones de don Amós Salvador acerca de la unión de los liberales.

Don Amós Salvador es un hombre excelente, liberal a machamartillo, simpático, decidido con sus setenta y pico de años. Siente el liberalismo a la antigua y cree que todavía gobiernan en España Sagasta y Moret. Con Canalejas no estaba del todo conforme: le parecía demasiado complejo.

Y por lo mismo que sienta el liberalismo a la antigua, choca con los refinamientos prácticos del conde de Romanones, con las mediocridades de García Prieto y con el radicalismo sin razonar de don Santiago Aiba.

Como el señor Salvador es un luchador de tan buena voluntad, todo lo sacrifica a lo que llama ideales de su vejez y no casa de hurgar en la conciencia de nuestros grupos liberales para sacar de ellos algo provechoso. Pero no le hacen caso. Sus cartas van al cesto de papeles viejos.

—Que veranees tranquilo y no dejes veranear a nosotros—dice el conde de Romanones con sonrisa de diablo de opera.

—Que no perturbe—exclama Alhucemas con su voz de tipo ligero.

—Que nos deje en paz—asevera don Santiago acercándose la barba.

No le hacen caso. No quieren unirse por ahora. No conciben más que uniones circunstanciales en el Parlamento. Mucho habrá de costarle a don Amós Salvador colocar la bandera en el edificio. Y es que como hay una razón falsa de mantenimiento del régimen que informa la vida política de esos hombres y de esos grupos, no pueden unirse nunca en ideales.

Viven del egoísmo llevado a los más pintorescos extremos y se subdividen en grupos porque desconfían uno de otros y buscan por ese sistema la separación diplomática. Son como los cómicos: todos quieren ser primeros actores y formar compañía.

Indudablemente, el señor Salvador parte de un principio erróneo. Su principal propósito es volver a la farsa de los grandes partidos turnantes. Y, en realidad, para eso no hacía falta escribir tanto. La política de grupos tiene un origen del egoísmo, pero responde a las necesidades de la política moderna. Si fueran sinceros los jefes de grupo, crearíamos que defendían una fundamental teoría de organización, que buscan soluciones, cada uno por su lado.

El conde de Romanones, Alba, García Prieto y hasta Villanueva—¡qué caramba!—serían unos entusiastas mantenedores de las dos grandes masas de partido en cuanto se les confiese la jefatura. Otra cosa son bizantinismos, entretenimientos, papas.

Los conservadores están, sobre poco más o menos, en el mismo caso. Tanto como don Amós Salvador ha luchado desde «La Epoca» y otras publicaciones, por la unión conservadora, el ilustre Canalejas ha conseguido iguales resultados.

Se ha podido unir a los republicanos en un momento dado, ha de decirse pronto en fiesta solemne, porque el ideal que les empuja hacia adelante es una afirmación nacional, sentida por todos, aunque no confesada más que por algunos. Pero a la gente monárquica no hay quien la una. Ahí la tenéis: agarrada al margen del presupuesto, comiendo lo que puede, sin preocuparse más que de comer. Sea usted lógico, viejo amigo, déjese de uniones, atéjese de la turba y diga con nosotros: «Que coma y que reviente». ¿No se atreve? Pues algo que equivale a lo mismo, aunque no lo parezca: «Buen provecho».

Arturo MORI.  
Madrid 27 Agosto 1919.

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

## ECOS

Ayuntamiento

Celebrará sesión, hoy, a las 11 de la mañana.

El orden del día consta de 42 dictámenes, entre ellos referentes a Hacienda, Policía urbana y Sanidad, otros de pago de arbitrios, licencias para realizar obras y que se construya en cada distrito una junta de beneficencia, encargada de hacer el padrón de pobres, y recaudar fondos para el socorro de los enfermos.

También se tratará del aumento de precio del gas y de la electricidad, elevando dictamen para este asunto la comisión de Alumbrado, que ayer se reunió con tal fin.

Los carteros cesantes y el Director del ramo.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha ordenado a esta administración que incoe expediente por separado a cada uno de los carteros que resultaron cesantes a consecuencia de la última huelga, con objeto de aquilatar el grado de intervención y responsabilidad que tuvieron en dicho movimiento, y poder admitir al servicio a los que a ello resulten acreedores.

Requisamos en absoluto, como lo recusaría la opinión pública al administrador de Correos como juez instructor de ese expediente que, se ha de incoar a los carteros cesantes, porque a consecuencia de aquel movimiento colectivo surgieron graves cuestiones entre el personal de cartaría y el actual administrador de Correos.

Además, este señor es el causante del cese de muchos empleados a quienes en informes reservados les puso el veto y les presentó a la superioridad como promovedores de un movimiento que él, el mismo, era época no muy lejana, no sólo fomentó sino que dirigió.

También es el culpable de que no presen servicio mayor número de carteros, porque al ser consultado por la Dirección respecto de la conveniencia de aumentar aquellos de acuerdo con la petición del Ayuntamiento y fuerzas vivas de Valencia, atendiendo más a ruines pasiones y al odio, contestó afirmando que estaban suficientemente atendidos los servicios.

Esto es sencillamente un embuste. Los servicios no están atendidos, se prestan mal y es por falta de personal suficiente. ¿Cómo no recusar ahora a este administrador cuando se le encarga que fortifique expediente a quienes él odia y, contra quienes él ha procedido?

He aquí el por qué de nuestra recusación. Nosotros hemos de rogar al inspector principal de Correos que intervenga en estos expedientes a pesar de que también estaremos al tanto de lo que ocurra en este asunto.

El cementerio del Caballero

Una numerosa comisión de vecinos del Caballero visitó ayer al Alcalde, para denunciarle que en el cementerio no pueden efectuarse sepelios por estar ocupados totalmente los nichos y sepulcros.

Además los caminos están en muy mal estado, y además se denuncian que demuestran el abandono más completo.

El señor Bort, ante la gravedad de la denuncia, para proceder con toda energía, les dijo que debían concretar los extremos a que se refiere el asunto.

El Alcalde está dispuesto a no dejar de la mano tan importante asunto.

El servicio de Correos y la Prensa

Un colega se queja de los perjuicios que sufre la Prensa a consecuencia del servicio de Correos. Cita el caso, ocurrido anteaer, de que muchos periódicos no pudieron salir por la línea de Játiva.

El abuso es cierto, y desde luego, intolerable; pero no son justas las censuras dirigidas al ambulante de Correos, EL PUEBLO ha sufrido en más de una ocasión estos perjuicios y por ello hemos procurado averiguar dónde está la culpa.

Es exclusivamente de la Compañía del Norte, y si acaso, del administrador de Correos que, conociendo el abuso, no lo remedia.

La Compañía tiene obligación de poner un coche-correo y deja de hacerlo con alguna frecuencia, dejando para tal servicio un departamento de un coche de segunda. El sitio es insuficiente para contener toda la correspondencia y, claro está, el ambulante, contra su deseo, no puede admitirla.

Esto es la verdad. Culpase al escandaloso abusador de la Compañía y no a quienes se multiplican por cumplir con su deber.

Desde luego, formulamos también nuestra protesta, por si el administrador de Correos se digna hacerse cargo de lo que ocurre.

Transferencias de crédito

El Alcalde y el contador de fondos municipales celebraron ayer mañana una conferencia con el Gobernador.

Se ocuparon de la aprobación de unas transferencias de créditos, del presupuesto del Ayuntamiento.

El cónsul de Italia a Budapest

En atento besalamano nos participa el cónsul de Italia en Valencia don Francisco Angélico Pittalis, que ha sido designado temporalmente a formar parte de una comisión política en Budapest, y que durante su ausencia quedará representando el consulado don Fernando Realis.

Como la orden de su Gobierno es urgente, y le es imposible por falta de tiempo despedirse personalmente de los amigos, nos ruega lo hagamos saber a cuantas personas le honran con su amistad.

Queda complacido nuestro queridísimo amigo el señor Pittalis.

Nosotros, que estamos unidos a él por franca y leal amistad, sentimos su marcha, aunque ésta sea temporal, pero celebramos la distinción de que es objeto por su Gobierno el señor Pittalis, encargándole de una misión política delicadísima, encargo revelador del alto concepto en que se tiene a dicho funcionario.

La próroga de las cédulas

Nos ha visitado una comisión de vecinos de Valencia, rogándonos hagamos presente al Ayuntamiento la conveniencia de que en la sesión de hoy acuerde solicitar del arrendatario de cédulas una nueva próroga para poder recoger tan importante documento el vecindario.

La exportación de curtidos y calzado

Al mismo tiempo que publicábamos la real orden de Abastecimientos, gravando la exportación de pieles curtidas y calzado, aludimos a los mancebos que emplearían los abastecimientos enriquecidos con la guerra, para desnaturalizar dicha disposición y continuar explotando al consumidor español. Ya se está viendo lo que ocurre: en Mallorca, los fabricantes de calzado han cerrado las calles, para que este modo coadyuvante a la protesta y ejerzan presión sobre el ministro; por otra parte, azuzan a los carteros o a quienes comercian en pieles, y de aquí las amenazas proferidas de aumentar el precio de la carne, porque como prohibida la exportación no habrá tanta salida y minorará la demanda...

En cambio, no el público, cuya protesta colectiva es difícil que se produzca, sino los guardianes, los fabricantes de baúles y maletas, los zapateros que trabajan para el consumo nacional, apenas si dan señales de vida. El ministro, si ha obrado de buena fe ante el aumento exagerado de los artículos derivados de los curtidos, se ve poco menos que aislado, sin una contraprotesta que robustezca el acuerdo de gravar las exportaciones, con lo cual se corre el peligro de que, de hecho, quede anulada la real orden y continuemos pagando por una maleta, un maletín ó un par de botas doble de lo que costaban estos artículos durante los años 1915 y 1916.

¿Por qué semejante apatía, cuando se trata de necesidades tan apremiantes como el comer? Razonaba el ministro, en el preámbulo, su disposición, aparte justificada con la fundada demanda del gremio de zapateros de Vigo, la Cámara de Comercio de Madrid y el Sindicato general de la industria de curtidos, aportando estadísticas comparativas de la exportación durante los cinco primeros meses del corriente año y la habida en todo el año 1916, de donde resultaba que se había exportado con relación a este último más del 200 por 100.

Es decir, que no cabe argüir que restringida la exportación vendría la ruina de la industria de curtidos, porque saltará a la vista que sin una medida coercitiva, en plazo no lejano pagaríamos por un par de botas doce duros. Los mismos argumentos que ahora se emplean para combatir la altura real orden, los hemos visto aducidos al tratar de los arces, del aceite, de las frutas y hortalizas. —Es que no tenemos derecho a exportar nuestros productos que al cabo se traducen en riqueza para el país? Para el país, no para quienes han erigido un altar a dios de la guerra.

Si el Gobierno se ablanda y transige, tendremos con los curtidos lo que ya está ocurriendo con el aceite, pues habiendo existencias almacenadas en gran cantidad, tan estúpida es la exportación, que subirá nuevamente tan necesario artículo de consumo, haciendo más difícil la vida del consumidor, mientras se enriquecen un millar de privilegiados y aprovechados españoles.

La brutalidad de un cartero esquiro

Se nos denuncia la comisión de un hecho repugnante por un cartero esquiro.

Por respeto a la víctima, que es una niña de 14 años, callamos su nombre y nos reservamos su domicilio.

Del hecho tuvimos conocimiento el vecindario, que promovió un regular escándalo, y según se nos asegura, el administrador de Correos.

Si ello es así, esperamos que la cesantía del individuo en cuestión no se hará esperar. No perderemos de vista este asunto.

## El Ayuntamiento, el Alcalde, el Gobernador y los otros

Hablábamos ayer de los pueriles y, por otros conceptos, nada envidiables desahogos del Gobernador civil. Mejor que desahogos, diríamos arduos caciquismos con los que ofende a una ciudad como Valencia, que no es una aldea extremeña ni mucho menos.

El Gobernador civil, que no puede apuntarse un triunfo señalado en su gestión, ha dado ahora en pretender desacreditar a del Ayuntamiento y al del digno, honrado y celoso Alcalde, don Juan Bort. Y cuando se habla de subsistencias, venga ó no a cuento, al Ayuntamiento y al Alcalde atribuye todas las culpas.

En esta labor le acompañan, como es natural, todos los enemigos de los republicanos; es decir, los amigos de los acaparadores y otras gentes presidiables por el estilo.

Como es natural, ni el Gobernador ni sus corifeos razonan sus acusaciones. Las lanzan gratuitamente, acaso no sin determinada intención y con la esperanza de que las acojan como buenas las gentes poco avisadas.

Quiénes conocen estos problemas saben que su resolución, en cuanto es posible, depende de las medidas del Gobierno y, en parte, de la Junta de Subsistencias, organismos para los cuales, apenas si hay leyes censuras. Al Ayuntamiento no le queda más recurso que el de las tasas en algunos artículos; tasas que no pueden ser impostadas automáticamente como el público, á su vez, no sepa defenderlas.

Y en este respecto debemos proclamar, sin temor a que se nos desmentia, que el Ayuntamiento de Valencia ha hecho más que ningún otro de España manteniendo precios mucho más bajos que en el resto de la nación.

En cuanto a la actuación del Alcalde señor Bort, nadie probará que no ha sido y sigue siendo honradísimo y muy acertado y de una actividad y un celo insuperables. No sólo en lo que concierne a las subsistencias, sino también en los conflictos sociales, resolviendo huelgas de modo que el Gobernador no ha sabido nunca resolver.

No se nos escapa que todas estas añaracas llevan envuelta una aviesa intención política, a la que no son ajenos ciertos elementos diseminados en las entidades mercantiles. Lo sabemos y vivimos alerta, por si todo esto cristallizase en una franca hostilidad hacia aquellos a quienes la voluntad del pueblo eligió como sus representantes.

Y eso, señor Durán y señores que le secundan, no ha de prosperar, pase lo que pase y pese a quien pese.

Bueno que se censure y se acuse, pero con algún fundamento, con elementos de juicio; no con despreciables caciqueries, que ofenden a toda la ciudad y que no hemos de tolerar los republicanos.

Todas estas energías perdidas en tan odiosa tarea podría emplearlas el señor Durán en hacer algo útil, para demostrar que vino de Valencia para algo más que ocupar un sillón en el Temple y adoptar gestos ridículos de rector ó poco menos.

## Farmacia en venta

En población inmediata a Valencia se vende farmacia muy acreditada por no po...  
— Ingresos, tres mil pesetas mensuales. — Gran radio de población. — Tranvía eléctrico a Valencia.—Razón: Empresa Valenciana, Arzobispo Mayorcal, 8.

No ha tardado la confirmación de nuestro sueldo de ayer acerca de Cullera.

El mismo Gobernador civil manifestó anoche que patronos y obreros habían venido a un acuerdo y por lo tanto comenzaba la siega del arroz.

Lástima que nuestros sueldos de estos días le hayan estropeado al Gobernador un ilustre triunfo. Porque de no haber demostrado que el temido conflicto no existía y que las vagas fantasmorías del Gobernador fundábanse en fantasías, acaso el señor Durán se apuntase ahora una victoria como conjurador de terribles catástrofes.

Del mismo modo que en Cullera se ha resuelto la cuestión en Alcaira.

Y todo sin que el Gobernador hiciera otra cosa que ofrecer fuerzas de la guardia civil.

Creemos el señor Durán: procure ser más cauto y menos exhibicionista, menos dado a la picaresca vanidad y a la política picaresca ó no tardará en convertirse en un excelente personaje de opereta.

## EN ALEMANIA

### El fin de los millonarios

Hilferding, el socialista minoritario y director de la Freieit, le dijo hace pocos días ante el Congreso de Lucerna: «Allí no hay más año que Erzberger». Realmente, y pese a los envenenados ataques de las derechas, la posición del «leader» del centro se afirma cada vez más. Desde su ministerio de Hacienda, Erzberger gobierna a Alemania. Lo que no logró Scheidemann lo ha conseguido él. Astutos los dos, Erzberger, teniendo, desde luego, más talento que el otro, le lleva la ventaja de haberse educado en un ambiente distinto. No es la Alemania de hoy el jardín más propicio para que florezcan allí figuras del Renacimiento ni el exterior de Erzberger facilita tampoco los similes de época, que alguien le haya comparado a un viejo é intrigante cardenal italiano, pero estaba descontento, de surgir en Alemania algún personaje verdaderamente maquiavélico y sutil, saldría de los medios clericales del centro, más bien que de la Socialdemocracia. Las constantes idas y venidas de Erzberger al Vaticano no sirvieron para traerle a Alemania la paz apetecida, pero contribuyeron no poco a perfeccionar al futuro ministro en sus artes jesuíticas. Hecho a las pequeñas habilidades de casique de comité y de partido, Scheidemann, por el contrario, no pasaba de ser un intrigante vulgar. A la larga, tenía que vencer Erzberger. Por algo es el más inteligente entre todos los políticos de la burguesía alemana. Y el más peligroso también.

Como canciller, le hubiera sido difícil defenderse. Como ministro de Hacienda, podía probar sus dotes de organizador y crearse una plataforma sólida para evoluciones posteriores.

Su plan de impuestos le ha atraído las iras de las derechas. La mayor parte de los ataques de que fue objeto las últimas semanas partían del campo reaccionario. Los capitalistas alemanes veían, sin duda, en él al hombre capaz de gravarles sus rentas en proporciones alarmantes. Erzberger quería ganarse el apoyo de los socialistas mayoritarios y de las masas populares mediante la introducción de un sistema de impuesto que hiciera recaer las principales cargas de la guerra sobre las clases más acomodadas.

La base de dicho plan son los impuestos directos. Erzberger trata de llevar adelante, hasta sus últimas consecuencias, los principios que orientaron antes de la guerra la política financiera de estadistas radicales como Lloyd George y Caillaux. En su interesante memorándum sobre la situación financiera en Alemania, Erzberger fija en 24 millones de millones de marcos la suma exigida por las necesidades económicas del reino.

Hay, por de pronto, dos tareas ineludibles a emprender: la construcción de una flota mercante y la organización del envío de socorros a los alemanes que actualmente se encuentran en el extranjero. Las necesidades son enormes y exigen por parte del pueblo alemán un esfuerzo extraordinario y continuo. Durante la guerra los distintos empréstitos alcanzaron, el año que más, la cifra de 25 millones de millones. Pues bien; de aquí en adelante, según los cálculos de Erzberger, cada año tendrá que traer al Erario esa suma, si es que Alemania quiere hacer frente a la situación y elevarse como gran país industrial. En ella no entra la indemnización a la Entente ya que, hasta ahora, no se ha concretado el importe de los distintos pagos a hacer ni la fecha de su realización. De estos 24 millones de millones seis y medio serán recaudados conforme al sistema de ingresos vigente hasta aquí y cubiertos a medias por impuestos directos é indirectos. El resto, es decir, los otros 17 millones y medio de millones corresponden en el plan de Erzberger a impuestos extraordinariamente directos. Un impuesto sobre la herencia, un impuesto sobre la renta y otro sobre el capital.

Los grandes obstáculos se le presentan al ministro de Hacienda alemán para llevar adelante sus planes. Es el primero la anomalía que impera todavía en la vida económica alemana. De momento, y él lo reconoce así en su

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes . . . . . pesetas 1,50  
Fuera el trimestre . . . . . 4,50  
Extranjero (Unión Postal), trimestre . . . . . 6,00

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 10

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXVI.—Núm. 9.970

memorándum, será difícil poner en práctica el nuevo sistema de impuestos; pero está trazado pensando en el futuro. El otro gran obstáculo a vencer es la tendencia emigratoria del capital. En las actuales circunstancias, y ya que el interés personal puede más que el deber patriótico, todo capitalista alemán trata de eludir las cargas que se le imponen y recurre a cuantos subterfugios tiene a mano para colocar sus bienes en el extranjero. Contra tales habilidades Erzberger ha sido capacitado para amenazar con una multa de cien mil marcos ó una pena de dos años de cárcel, a quien oculte ó exporte su capital.

El aludido proyecto de impuestos ha sido objeto en la Asamblea Nacional de grandes debates. En el curso de una de las discusiones á que dió lugar, el doctor Braun profetizó la desaparición de los millonarios. «En el futuro—dijo—ni debe haber ni habrá millonarios alemanes».

Probablemente el doctor Braun exagera. Ovívida, de un lado, que el radicalismo financiero de Erzberger tiene sus límites, y del otro, que de seguir la voluta por el camino que va, ha de llegar pronto el día en que un alemán para ser millonario necesite bien poco. Le bastará con venirse aquí á hacerse con unas cuantas pesetas y canjearlas en marcos.

Julio ALVAREZ DEL VAYO.

## DE ARTE

Con bastante extrañeza acogimos la noticia que nos dió un amigo, referente a formar parte del programa de festejos del pueblo de Godeña, una Exposición de pintura, y con las debidas reservas mentales nos proponíamos confinarla, cuando llegó a nuestras manos una atenta invitación fechada en el citado pueblo y firmada por el presidente de La Junta organizadora del ensayo de exposición local, abierta al público en los salones del casino-teatro.

A este lugar nos dirigimos acompañados de una hermosa valenciana, rubia, delicada é espiritual, que se prestó a ser nuestra guía.

—¿Qué tal es la Exposición?—le preguntamos.—Buena—nos respondió vivamente—, pero el año próximo será mejor.

La idea surgió de repente y puede decirse que es un verdadero, ensayo tan sólo, una Exposición improvisada.

—¿Hay mucho y entre ellos hienzos de valor, como los cedidos por la familia del ilustre Pinazo, unos del gran Sorolla y también otros de... ni heruanos—añadió, mientras nos miraba con sus bellos ojos azules, medio cerrados, enarcanado las cejas y marcando un delicioso mohín de picardía sus rojos labios.

Y tenemos que ser galantes...

La falta de catálogo—cosa en la que indudablemente no pensó la junta organizadora—, así como la abundancia de visitantes, nos impidió tomar notas de todo lo expuesto, por tal, solicitamos perdón por aquellas omisiones en que fuéramos que seremos los primeros en lamentar, y que todo lo expuesto es digno de nuestro aplauso aunque no sea más que por el esfuerzo que supone.

Abundan en la Exposición las telas de abanico y el arte industrial.

Vimos, llamándonos la atención, dos óleos de Sorolla, otros de Pinazo, varios muy bien observados y ejecutados de M. Diago, un «Viejo» muy acertado de entonación y dibujo de Antonio Marco, dos lienzos decorativos el uno é influenciado de decorativismo el otro de F. Belda que nos gustaron, un retrato de «Auber», muy bien hecho de Babino Giner, un apunte de barcas puramente impresionista de Luis Giner, un tapiz pintado a la cola de bella y justa entonación de Francisco Rodríguez, el abanico «Carnaval», de J. Caballer Loréns; «La despedida», de J. Caballer García; dos bustos de José Just; unos de Pinazo Martínez; un ánfora confeccionada por los obreros Mariano y Vicente Lluna—á quienes felicitamos por su notable trabajo—, y dos cosas más que nos complacieron en extremo sorprendiéndonos agradablemente la tercera.

Una instalación de cerámica artística—ánforas y cacharros de reflejos metálicos—, de la que no pudimos saber quién era autor, unas fotografías, verdaderas obras de arte de José Baño y unos retratos al óleo de don Lamberto Alonso, ante los que quedamos en suspenso.

Desconocíamos esta modalidad artística del notable músico, y nos complacemos en reconocer que, de ejercitar la pintura, hubiera alcanzado tantos triunfos como en el «divino arte».

También admiramos obras de los artistas M. Gandia, M. Bartual, B. Caballer, J. Loréns, Salvador Ferrando, R. Manzanares, F. Benavent, F. Caballer, Prudencio Ballester, B. Loréns y Vicente Castelló, y en aplicaciones industriales meritisimas concepciones de R. Benavent, J. Caballer, M. Caballer, V. Bargas, F. Vicente Valero, Antonio Lisá y muchos más.

En suma: este modesto ensayo, como lo calificaba la junta organizadora, ha sido un éxito completo.

Aunquese los artistas, celebren exposiciones con frecuencia, que las obras vendidas les demuestre va transformándose la ideología del público en un sentido de mayor comprensión y progreso.

J. W.

## ACCIÓN REPUBLICANA

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DE LA MISERICORDIA

El Domingo 8 las once de la mañana se celebrará junta general extraordinaria por primera y única convocatoria, para tratar del concurso para la provisión de la plaza de maestro de los escuelas de este centro.

De Castellón

Croniquillas

«Crispín» es un enamorado del tiempo viejo. Aquello de «cuando el tiempo pasaba mejor», me llega a lo más íntimo. Yo sueño, lector amigo, en aquel paraíso de delicias que nos pinta la Biblia, y rabio porque no lo encuentro.

Pienso que esta provincia, en otros tiempos, cuando los conventos subvertían las necesidades de los ciudadanos, cuando se paraba la sopa en la puerta de los conventos, cuando estaba vigente el derecho de pernada y los beatíficos frailes gobernaban descaradamente en el pueblo y en las casas—hoy también mandan en casas y pueblos, aunque no con aquel desahogo—, nuestra provincia debía ser un edén... no diré concert, pero poco le faltaría.

Por eso, siento una satisfacción íntima que no puedo dejar de publicarla en estos momentos, al ver a nuestro gobernador esforzándose por retrotraernos a aquellos benditos tiempos.

Al señor de las Luñanías le ha dado por las circulares. Desde su ministerio de antiguo convento de San Agustín, se ha sentido agustino y pretende modificar las costumbres de nuestros pueblos. Alabado sea Dios, que así alumbra a sus autoridades.

Castellón y Tárrega, que oficia de consejero áulico, ha cantado y canta las más raras condiciones de teólogo de nuestro gobernador. Es en realidad el señor de las Luñanías un misionero perdido en un mar de baldique y Aleubillas.

Nuestro gobernador ha ordenado y mandado que se persiga a los blasfemos y a la guardia civil, tomando en serio lo ordenado, ha comenzado a imponer multas de 25 pesetas a los blasfemos. En Salsadilla, pueblo perdido entre las montañas, imponen las multas. En otros pueblos ocurre lo propio.

«Crispín» creía que la blasfemia era cuestión de educación. La costumbre hace el hábito y se es blasfemo como se es carretero, por ejemplo.

Ahora bien, ¿tiene igual importancia la blasfemia en boca de un carretero que en boca de una persona educada?... Y quisiera ver al señor gobernador guiando un carro y que el carro se le atascase en el camino. Seguramente que se olvidaría de su circular o no lograría salir del atolladero.

Pero esto no es nada si por casualidad pasamos por Calig. Calig es un pueblo de esta provincia que preparó y realizó un puchero para derrotar a Sáiz de Carlos. Indudablemente que los enemigos de este señor son muchos en aquel pueblo.

Pues bien; uno de estos días a un contrario del señor Sáiz de Carlos se le ocurrió gritar: ¡Viva Melis! Meis es un señor cirujista, médico que ejerce en Alicante y que, por su cara no parece mala persona. Yo no creo que sea un gran delito desear que viva el señor Melis. Menos a mí no me molesta que dicho señor viva muchos años, pero seguramente que no es de la misma opinión el alcalde de Calig, que con su ronda se encuentra casualmente en el lugar del suceso y pretendió hacer oír al entusiasta partidario del señor Melis.

Y se armó la de Dios es Cristo. El «melista» se defendió bravamente, pero la ronda logró detenerle y encerrarlo en la cárcel.

Bien que si tenemos los periódicos de Castellón, entre ellos el diario de la extrema izquierda parece que el crimen fue terrible... Volvemos, pues, a aquellos benditos tiempos de corchetes, hermanos inquisidores, compañeros del silencio, gobernadores de tres al cuarto y periodistas que se agazaran a la olla.

Benditos aquellos tiempos que para solaz y esparcimiento nuestros, vienen otra vez en pleno siglo XX y cuando el bolchevismo parece que brille como estrella de primera magnitud. Indudablemente que llegaremos a vernos en sayal, cubiertos de mugre y de piojos y pasando el plato en los conventos y cuarteles que tanto se han prodigado en estos últimos años...

CRISPIN.

Castellón 28-8-1919.

De Enseñanza

Han sido convocadas oposiciones para proveer entre auxiliares de las facultades respectivas las cátedras que hay vacantes, en esta forma:

- Facultad de Filosofía y Letras: Historia de España en las Universidades de la Central y de Oviedo; Lengua y Literatura Latinas en la de Barcelona; y Lógica fundamental en las de Oviedo y Santiago.
Facultad de Derecho: Economía política, de la Universidad Central; Derecho internacional público y privado de la misma Universidad; Historia general de Derecho español de la de Barcelona y Salamanca; Derecho político de la de Santiago; y Derecho civil de la de Zaragoza.
Facultad de Medicina: Oftalmología de la Universidad de Cádiz; Patología médica de la de Valladolid; e Higiene de la de Zaragoza.
Facultad de Ciencias: Cosmografía y Física del Globo de la Universidad Central; Mecánica racional y acústica y óptica de la de Zaragoza.
Facultad de Farmacia: Materia Farmacológica vegetal de la Universidad de Granada; y Técnica y física aplicada a la Farmacia y Botánica descriptiva de la de Santiago.

Ha sido convocado concurso para proveer tres plazas vacantes en la corte de funcionarios del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Dichas vacantes son: en la Biblioteca de la facultad de Filosofía y Letras; en la Biblioteca Popular, sección de la Inclusa, y en el Registro General de la Propiedad Intelectual.

El rector ha firmado los títulos de bachiller de don Alfredo Perales Tomás y don Juan Porcar Candell, del Instituto de Castellón.

Han sido declarados desiertos los concursos previos de traslado que se convocaron para proveer las cátedras de Agricultura, vacante en el Instituto de Las Palmillas; Lengua Latina, en el de Albacete; Literatura, en el de Baza y Matemáticas y Caligrafía, en el de Figueras.

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela de niñas de Benardá, con 625 pesetas de sueldo anual, doña María Montes.

En el Registro de la Propiedad Intelectual de esta Universidad han sido inscritas las siguientes obras:

- Don José Montenegro y don Vicente Gallego, «La Pisonera Cordobesa», cuplé.
Don Enrique Hombría y don Vicente Gallego, «De fiestas cuplé».
Don José Ortega Bueso, «Conjugación abreviada», «Ensayos sinópticos para facilitar la conjugación de todos los verbos regulares de la Lengua española».
Don José Andrés Vidal, «Album de motetes». Contiene 16, comenzando con el «Bona Pastora» y terminando con «Eneido Cívico». Otro «Album de motetes», que contiene 15 de éstos.
Dos «Albums» más, con 17 motetes, uno de ellos, y el otro.
Dos «Albums sinfónicos», en los que figuran «El festín de Baltasar», «Nitt de Albans» y demás obras que, como los anteriores, fueron escritas por don Salvador Gilner, así como 29 títulos más de otras tantas misas, óperas, zarzuelas, etc.
Todas estas inscripciones están hechas a favor del «Caja» don José Andrés Vidal, a título de usufructo.

Los conflictos sociales y las faenas agrícolas

En Alcira, Cullera y otros pueblos llegan a un acuerdo - patronos y obreros -

Se impone el buen sentido. Los conflictos sociales que parecían amenazar los trabajos del campo—de crear al Gobernador—se van resolviendo con justicia, y no claramente por la intervención del señor Durán, sino por la prudencia y sensatez de obreros y patronos.

Nos felicitamos de que no haya podido desarrollarse el señor Durán su plan de represión. En Alcira han sido aceptadas por obreros y patronos unas bases presentadas por el Centro Obrero Socialista para regular los precios de los trabajos de la tierra.

Se celebró una reunión en el Ayuntamiento, convocada por el alcalde de Alcira y a la que asistieron gran número de propietarios y labradores, presidida por el señor Linarex.

- Las bases aceptadas son las siguientes:
1. Segar arroz, horas de costumbre, a 10 pesetas jornal.
2. Trabajar en la era, 12 pesetas.
3. Segar y picar alubias, 10 pesetas.
4. Recoger paja, 8 pesetas.
5. Arrancar cacahuets, 8 pesetas.
6. Birbar naranjos con legona, 6 pesetas.
7. Recoger y atar paja, 6 pesetas.
8. En todos los trabajos de la localidad serán preferidos los braceros de la misma que pertenecen a la Federación de las sociedades obreras, agrícolas y similares de la región de Levante.

Después de usar de la palabra varios de los reunidos se acordó aceptar dichos precios.

Con los propietarios concurren varios señores concejales y el secretario del Ayuntamiento señor Betzina.

Los ocho anteriores bases estaban suscritas por el compañero Clari, presidente del Comité de Alcira.

Al hablar ayer el Gobernador con los periodistas, dijo: «Me comunican de Cullera que ha quedado resuelto el asunto pendiente entre segadores y patronos y hoy ha comenzado la siega en aquella ciudad».

Añadió el señor Durán, sobre otros asuntos, relacionados también con los conflictos sociales y las faenas agrícolas, lo siguiente: «He telegrafiado al gobernador de Alicante, rogándole anuncie a los pueblos de aquella provincia que en la Ribera del Júcar ha comenzado la recolección del arroz, y por si algunos obreros quieren venir a ocuparse en dicho trabajo, pueden hacerlo, por estar perfectamente garantida la libertad del trabajo».

Me ha visitado—dijo también el señor Durán—una numerosa comisión de agricultores de Picasent, Alcañet, Catarroja y Masanasa, presidida por el diputado señor Valdecabres, diciéndome que ha comenzado la siega del arroz en dichos pueblos, y le han suplicado órdenes a la guardia civil para que vigile la libertad del trabajo.

Les he contestado que ya tengo comunicadas instrucciones muy severas a la guardia civil a fin de que sean inmediatamente detenidos los agitados de masas obreras, si los hubiese, y que a todo trance quede garantida la libertad del trabajo».

No es sólo entre la masa obrera en la que hay «agitadores».

También los hay entre los patronos. En Faura, pueblo de los Valles de Sagunto, existe una sociedad obrera, que no tiene carácter sindicalista ni socialista.

Los jornales en Faura son de cuatro a seis pesetas. Antes de existir la sociedad obrera eran aproximadamente la mitad.

Los patronos tratan de constituir un sindicato, con la ayuda de los caciques que fomen que la sociedad obrera se decida a intervenir en la política local y acabar con su caciquismo.

Los propietarios de las tierras exigen a los arrendadores que no den trabajo a los obreros asociados, amenazando con quitarles las tierras si no cumplen este deseo intolerable.

Los arrendadores se niegan a cumplirlo, pero esto ha creado un lamentable estado de rivalidades en Faura, del que son responsables y provocadores los propietarios y caciques.

¿Qué hace el señor Durán para garantizar la libertad de asociación en Faura, ó para evitar los conflictos que puedan surgir?

ANTONIO CASES

Malvarrosa

(Una mujer valenciana) Aparecen en esta novela, fielmente retratados y con sus nombres y apellidos políticos, escritores y comerciantes valencianos. De venta en todas las librerías

La cuestión del alumbrado

Ateneo Mercantil. La junta directiva de este Ateneo, conociendo el interés de profetas que ha despertado entre las clases sociales el aumento de precio en los fluidos eléctricos y de gas, convoca a los señores socios a una Asamblea que se celebrará el domingo a las diez de la mañana, en el domicilio de esta casa social, plaza de Emilio Castelar, 81. El secretario, segundo, Eduardo Durán Gil.

Unión Gremial

La Unión Gremial, cumpliendo con el acuerdo de su junta directiva, ha presentado al Ayuntamiento una radora a instancia, protestando del acuerdo de las compañías al anunciar a sus abonados un aumento en el precio de los fluidos. En alta y con lo que respecta a la Hidroeléctrica se hace notar lo absurdo de su actitud, pues con ella infligiría la condición 40 del pliego de condiciones que sirvió de base para la subasta y la arbitral exige al advertir a sus abonados que no podrá haber un consumo de energía cuyo importe sea inferior al diez por ciento.

Termina dicho escrito interesando del Ayuntamiento que, como parte contratada y por lo tanto quien tiene personalidad de línea para hacer respetar a la Compañía las cláusulas del contrato, ejerza sobre la misma las acciones que le competen, para evitar se lleve a la práctica las injusticias de la pretensión de aquella.

Tan luego conozca esta entidad la actitud del Ayuntamiento en tan importante asunto, adoptará los acuerdos que estime de conveniencia para el interés público.

La comisión municipal de Alumbrado se reunió ayer, acordando elevar al Ayuntamiento, en la sesión de hoy referente al aumento de precio en el fluido eléctrico.

A los obreros electricistas en general

Se advierte a todos los obreros electricistas y especialmente a quienes prestan servicios en las empresas de gas y electricidad de Valencia que muy en breve se celebrará una Asamblea para tratar de la cuestión que debemos adoptar ante el aumento de ambos fluidos acordado por las respectivas compañías—La directiva.

SUBSISTENCIAS

Más decomiso. Ayer, a las diez de la noche, el teniente de alcalde don Bartolomé Montañés y decomiso varias libras de chocolate falso de peso, que fueron distribuidas entre los pobres.

Persistían los tenientes de alcalde en su plausible campaña a contra los defraudadores, porque a más de ser de justicia, el vecindario lo agradecerá.

El teniente de alcalde accidental del Centro, señor Camillel decomiso ayer 141 panes falsos de peso.

Arroz. Ayer me autoriza a por el Gobernador la exportación de 142.300 kilos de arroz blanco.

La Academia de Telégrafos

que se ha trasladado de Caballeros, 36, a Moro-Zoit, 12, reanudará sus clases el día 1.º del próximo Septiembre.

UVA

El comerciante de uva que desee comprar de 8.000 a 10.000 arrobas, que se dirija a la Sociedad Cooperativa Obrera, en Villamarchante.

El presidente, Vicente Castañer.

Teatro Ruzafa

HOY ESTRENO HOY ESTRENO HOY ESTRENO

del 7.º capítulo de la interesante película

¿Quién es el núm. 1?

Principio de costumbre. Lunes, 8.º y último capítulo.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2. Exito Exito Exito

La Merlo, doctora

Exito verdad de las aplaudidas rumbistas

Hermanas Bilbao

Exito ruidoso de

Conchita Piquer

Notable cancionista a gran voz. Sesiones tarde y noche

Preservativos!!

La persona que desee comprar preservativos de garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca YORK, desde una pareja de doce, diríjase a LA UNIÓN GLESA (nombre registrado), San Vicente, 104. Estrada sur reservada para la sociedad.

Quejas de los horneros

El Gobernador manifestó ayer que había recibido la visita de una comisión de horneros, para formular quejas contra el proceder de los horneros.

Primeramente dijo que no se les sirve to a la harina que necesitan.

Además dijeron que los molinos no muelen los sacos que contienen la harina, y ello motiva que les hacen a ellos—a los horneros—responsables de la mala calidad de las harinas que les encuentran en sus bñadores, cuando toda la responsabilidad debe ser sobre los molinos.

El señor Durán, según costumbre, se sacudió las moscas, diciendo que el asunto era de la exclusiva competencia del Alcalde, con quien hablaría del asunto.

Las huelgas

Los marinos.

Hoy más que ayer, y mañana más que hoy, el grito de libertad vibra en los pechos nobles de los marinos mercantiles, como si el tan anhelado gonido hubiera e hecho esperar de casualidad.

Libertos, libertos!!! los que fueron esclavos, los que se sacrificaron noblemente en bien de la patria, los que heroicos y apregados lucharon durante cuatro años de guerra, esparciendo vanamente, estirpablemente, el día de las recompensas.

Y el soneto día no llegaba nunca, antes por el contrario, se alejaba más y más como feroz metáfora de un pretexto de ilusiones que jamás se alcanza.

Y vino la huelga reñidora, anteponiendo el derecho de la fuerza, ya que la fuerza del derecho fue let a muerte para quienes sólo supieron replegar sus arcas.

Y como un solo hombre, los marinos mercantiles supieron cumplir con el deber sagrado que les impuso su conciencia.

Cuando el entusiasmo, cuando el entusiasmo y cuando el entusiasmo más y más hasta llegar al feliz arribo que se propusieron los que humillamente demandan la santa justicia, que olvidaron otros, otros que exultaban superiores, se hundieron en el equívoco de: no quiero pronunciar la palabra, me someteré, me ca vergüenza que sean españoles como yo, españoles que dando una vez más prueba de su sentido patriótico, han autorizado la salida de los vapores corcos Málaga a Melilla, Cádiz, Laredo y Algeciras-Ceuta, siempre que dichos buques conduzcan solamente pasaje oficial, carga militar y correspondencia.

¿Qué significa esto? ¿Qué consecuencia puede acar la opinión sensata de tal conducta? ¿Son los hombres del mar egoístas? ¿Son patriotas? Si; es justicia lo que piden, justicia a veces, pero justicia, justicia que merecen, justicia que llama al cielo, ya que se ven en el mismo caso que Hernán Cortés cuando dijo a Felipe II: «Señor, yo que os conquisté más terrenos que os legó vuestro augusto padre, no tengo pan para comer.

Y el rey, soñe bñ, hizo un gesto y no hizo caso.

Los marinos españoles que sacaron de la miseria a los que hipotecados tenían sus traves, que hicieron de esos pobres millonesarios, cuando les han, demandado unos centínimos más de las ganancias habidas, tornándose cínicos y sonrientes exclaman: ¡Esclavos! ¿Cómo osáis levantar el grito?

Pero el esclavo-liberto, que por más tiempo no quiere soportar la lacayuna vida con resignación de asno, se agota a las leyes vigentes y demanda sus derechos con el valor cívico de seres conscientes, sin debilidad de cobardías.

Por eso mismo, no crean los señores del margen que al autorizar, la navegación de los corcos, lo hacen por otra cosa que no sea patriotismo, patriotismo demostrado una

vez más en el caso del vapor «Carlino» que habiendo sido requisado por el Gobierno, así pronto los marinos han sabido esto, han ordenado a los oficiales de cubierta y máquina que habían secuestrado el movimiento reembarsen, verificándolo, al momento.

Los marinos están entusiasmados y en muchos buques son secuestrados por el personal de marinería y máquina, como ha sucedido en el vapor «Mantela Pla», cuya tripulación en pleno ha de embarcado como acto de solidaridad a su capitán y oficiales.

El vapor «Tintor», que ha llegado procedente de Amberes, ha secuestrado también la huelga, participando su oficialidad del entusiasmo general renante.

Y es que los marinos mercantiles españoles saben muy bien que en este caso han de luchar como hombres para que más tarde no tengan que llorar como mujeres.

P. P.

CUESTIONES OBRERAS

Se convoca a todos los compañeros y compañeras bronquistas, lampistas y similares a una general que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, para tratar del aumento de precios de los jornales y otros asuntos de vital interés.

Obreros coradores.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las seis y media de la tarde.

Como algunos de los asuntos que hay que tratar requieren bastante interés, ruego a los compañeros, socios, sobre todo a los fundadores, no dejen de asistir.—El presidente, Julio Muñoz.

Sociedad Unión de Aceiteros y Jaboneros.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las diez de la mañana, en su casa social, En Sendra, 22 principal, para tratar asuntos de gran urgencia e interesantes para todos los socios, por lo que se espera no faltará ninguno.—La directiva.

Asociación de Peritos Industriales y Aparejadores Titulares de Obras.—Esta asociación celebrará junta general, por segunda convocatoria el domingo, a las once de la mañana, en su domicilio social, «Don Juan de Villanueva, 12».

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de socios y no socios.—El presidente, José Villena.

Constructores de cajas de cartón y similares.—Compañeros y compañeras: Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las siete de la tarde en nuestro domicilio social Antes Gráficas (Palacio del Conde Pareten) Don Juan de Villanueva, 12, para saber la conducta a seguir según la contestación de los patronos.

Compañeros y compañeras, no faltéis dada la urgencia del asunto a tratar!—La directiva.

Teatros

PLAZA DE TOROS

Para el monumento a Giner. La sociedad coral El Micalet, que siempre profesó verdadero cariño al maestro don Salvador Giner, está organizando un festival en el teatro de velino de la plaza de Toros a beneficio del monumento que Valencia ha de erigir a su memoria.

El festival se celebrará el día 3 de Septiembre. Detalles en concreto, no podemos anticiparlos, pero se están haciendo gestiones para que el Capitán general ceda una banda militar, que adornará con otras que se han ofrecido a adornar al festival, y otros muchos detalles que iremos publicando. Indudablemente será un gran éxito económico y artístico.

GOBIERNO CIVIL

Contra las conchas de vaquillas. Ayer manifestó el Gobernador que de varios pueblos de la provincia le habían pedido autorización para celebrar corridas de vaquillas.

«No sólo—añadió—las he denegado, sino que he dado órdenes a los alcaldes y a la guardia civil para que en modo alguno consentan tales corridas».

Don José Garrigós Pérez, vecino de Real de Montroy, ha pretendido en el negociado de Fomento instancia y proyecto solicitando permiso para instalar una línea telefónica particular para los pueblos de Monserrat, Montroy, Real, Turis, Godella, Dos Aguas, Llobtarr, Alfarp, Calatay y las marías de Calatay y Herráez.

HACIENDA

El delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de Septiembre que a continuación se expresan y fomen de nueve a once de la mañana:

- Día 1 de Septiembre.—Pensionados, jubilados, Montepío civil y excedentes.
Día 2.—Montepío militar.
Día 3.—Retirados.
Día 4.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
Día 11 y 12.—Retenciones.

DIPUTACION.

En la Ca de la Diputación se reanudarán a las 8 y media de la tarde por contingente: Del Ayuntamiento de Alfarp, 41750 pesetas; Dos Aguas, 30485; Moncada, 138805; Algecira, 2500; Benicarló, 41155; Alcañet, 80922; Villar del Arzobispo, 1000 y Turis, 1000.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Sociedad Coral El Micalet.—Se convoca a todos los socios que deseen tomar parte en la presente temporada en el Cuadro de Declaración de esta sociedad para el lunes próximo, a las nueve de la noche, pudiendo pasar a inscribirse hasta esa fecha todos los días de nueve a once noche por secretaria.

Patronal Musical del Puerto.—Celebrará hoy junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, a las diez de la noche.

ACCIDENTE FATAL

Ayer mañana salió en el tren andaluz, con dirección a Alcira, un joven, hijo del ingeniero de las Obras del Puerto señor Vilar, y a las primeras horas de la tarde se produjo un accidente, de que el referido joven había sido víctima de un accidente fatal.

Añadiase que el accidente había ocurrido en las cercanías de Alcira.

Lo que en un principio circuló a título de rumor, tuvo poco después desgraciadamente, plena confirmación.

Por las noticias recibidas, se supo que en dicho tren viajaba el joven Ricardo Vilar Bueso, de doce años, con su tío don José Bueso.

En la estación de Algecira se apearon del mismo vagón que éstos, ocupaban varios viajeros, quedando abierta la portezuela.

Estando ya el tren en marcha, intentó cerrarla el pequeño Ricardo, asomándose por la ventanilla, teniendo la desgracia de caer del coche y quedando gravemente herido al lado de la vía.

Don José Bueso, presa de verdadera emoción por la terrible desgracia que no pudo evitar, rogó infinitamente del timbre de alarma, pero éste no funcionaba, continuando el tren su marcha.

Al llegar a Alcira, el señor Bueso se dirigió en un coche al lugar del suceso, encontrando allí al desgraciado Ricardo que no fue visto por nadie, ni había recibido, por lo tanto, auxilio de ninguna clase.

El señor Bueso telegrafió también a la familia de la víctima comunicándole la desgracia.

El herido fue trasladado a Algecira, donde se le practicó la primera cura, apreciándose la fractura de varias costillas del lado izquierdo y graves contusiones y magullamiento en la cabeza y todo el cuerpo.

La familia del señor Vilar se trasladó inmediatamente a Algecira en un automóvil, en el que fue traído el herido y trasladado a la casa de los padres.

Fue asistido por el doctor Regis Pastor, agraviándose de tal modo que falleció aunque a las doce.

Ricardo Vilar era un joven aplicado, simpático e inteligente, muy apreciado por cuantos conocían las bondades de su carácter y su amor al estudio.

A su afligidísima familia enviamos nuestro pésame.

Noticias teatrales

PLAZA DE TOROS

Esta noche «Lohengrin». Hoy estreno de la ópera romántica en tres actos adaptada al castellano «Lohengrin», cantada por el notable tenor Mario Zaldívar y principales partes de la compañía.

La empresa sin omitir gasto alguno ha aumentado la orquesta hasta 50 profesores, lo mismo que los coros para darle más realce a la obra y presentarla como en los principales teatros de España con riquísimo vestuario y grandioso decorado.

NOTICIAS

Por falta de espacio aplazamos para mañana la publicación de varios originales de interés, entre ellos uno relativo a la intervención de los ferroviarios en la elección de la comisión paritaria que ha de tratar de la jornada de ocho horas.

PLAZA DE TOROS

estreno de la ópera adaptada al castellano «LOHENGRI».

Restablecido por completo del grave accidente que sufrió nuestro particular amigo el primer teniente alcalde don Fidel Guerra, nos ha escrito una atenta carta dándonos las gracias por la forma en que publicamos la noticia.

En la imposibilidad de dar las gracias a cuantos se interesaron por su salud, rogamos ignorar los domicilios de muchos, nos ruega hagamos público su reconocimiento.

Queda complacido el señor Guerra y de vuelta celebramos su restablecimiento.

TEATRO SERRANO

Hoy beneficio de Anita Ferrí y debut de Rafael Rivelles, «En Flandes» se ha puesto el sol.

Recuadado a er por arbitrios: Carnes, 2210,10 pesetas; Análisis y examen de substancias, 282,18; Entaja de carros, 41; Arbitrios extraordinarios, 133,26; Total, 2.666,54.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Anoche llegaron los renombrados especialistas en la curación de la hernia ó quebradura Tortosa e hijo, a cumplimentar, como de costumbre a su numerosa clientela. Bajada de San Francisco 9.

PLAZA DE TOROS

estreno de la ópera adaptada al castellano «LOHENGRI».

El pintor-decorador Pedro Guillen, ha dado de perfeccionar a la razón social para la fabricación de mayólicas, a que estaba dedicado.

JABON PEAR'S.—Procedente de una aventa de mar, sobre importante partida se vendió hoy y días sucesivos en la plaza del Mercado, desde 0,25 pesetas pastilla.

TEATRO SERRANO

Hoy beneficio de Anita Ferrí y debut de Rafael Rivelles, «En Flandes» se ha puesto el sol.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 28.

Table with exchange rates for various currencies and commodities like 'Cierre de Bolsa', 'Cambio de Oro', 'Cambio de Plata', etc.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones de guerra...

Conflicto social

El ministro de Marina ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la cuestión de los marineros...

Escasez de harina

Murcia.—En el Ayuntamiento se han reunido el alcalde y las demás autoridades...

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Recibió el señor Burgos Maza a los periodistas en su despacho oficial...

El señor Dato

Logroño.—Llegó el señor Dato con varios amigos...

El crédito urgente para guerra

El señor Andrade celebró hoy una nueva conferencia con el señor Sánchez de Toca...

En Gobernación

El señor Burgos Maza dijo que se había reunido con varios individuos del Instituto de Reformas Sociales...

El alto comisario

Se ha comentado el decreto publicado en la 'Gaceta' ampliando las atribuciones del alto comisario de Marruecos...

Las plantillas del Cuerpo de Vigilancia

La 'Gaceta' publica las plantillas del personal de Vigilancia que son las siguientes...

Lo que dice Canals. El ministro de Marina

El señor Canals ha manifestado que mañana por la tarde se reunirá en conferencia a los señores Sánchez de Toca, Burgos Maza y gobernador civil de Barcelona señor Amado...

Un periodista le preguntó si eran ciertos los rumores sobre la unión de las ramas conservadoras...

El señor Canals dijo que no sabía nada acerca de ello, pero estimaba que la opinión lo vería con agrado...

Otro periodista le habló de las supuestas manifestaciones del señor conde de Romanones, en las que afirmaba que este Gobierno no se presentaría a las Cortes en Octubre próximo...

El ministro de Marina ha dicho: «Los submarinos han demostrado que poseen excelentes dotes marinas»...

En cada uno de estos puertos permanecerán dos o tres días, y espero que serán acogidos con el mismo entusiasmo de que han sido objeto en los puertos del Norte...

«Es bastante amplio, y en él no se ha hallado comprendidos los delitos por indisciplina»...

«Este ha servido para demostrar que contamos con elementos valiosos y personal técnico de primer orden»...

También constituye una prueba de que el Gobierno aprovecha bien los recursos que le concede las Cortes»...

Corridas de toros

Esta noche se celebró la acostumbrada charlotada, con buena entrada...

De huelgas

Sevilla.—Ante la actitud poco tranquilizadora de los obreros, se ha concentrado la guardia civil...

El conflicto de los uveros

Sanlúcar.—El conflicto de los uveros de Chipón se agrava por la tenacidad e intransigencia de los patronos...

La falta de trigo

Murcia.—Se ha acordado que marche a Madrid una comisión de Cartagena y Murcia para tratar del conflicto de la falta de trigo...

Sensible accidente

Sevilla.—En la carretera de Morol se estropearon las mulas de un carro por el ruido de un auto, emprendiendo una velez carrera...

Los bárbaros cohetes

Sevilla.—En el Collar se celebraban las fiestas de la Santa Cruz...

La exportación de carbones

La Cámara de Comercio, alarmada ante el anuncio de la probable autorización para la exportación de carbones, ha entregado una instancia al ministro de Fomento...

para satisfacer las necesidades normales de la nación obligando con esto a importar carbón del extranjero...

Los precios a que se cotiza hoy el carbón son elevadísimo, indicando que el mercado no tiene mercancía abundante...

Unicamente podría autorizarse la exportación si los beneficiados garantizaran el abastecimiento nacional y dar precios con moderada ganancia...

La situación en Barcelona

Barcelona.—El «lock-out» del ramo de construcción sigue lo mismo...

Los grandes contratistas de la Federación Patronal ejercen presión enorme para impedir el trabajo en las obras...

La huelga de marineros se extiende. Aumenta el número de desembarcados, manteniéndose la huelga con verdadero entusiasmo...

Los aviadores italianos, acompañados de algunos pilotos españoles, visitaron al gobernador...

Los aviadores italianos, acompañados de algunos pilotos españoles, visitaron al gobernador...

Pro presos de Cullera

En el Centro Federal se celebró un mitin en pro de los presos por los sucesos de Cullera...

Corridas de toros

Esta noche se celebró la acostumbrada charlotada, con buena entrada...

De huelgas

Sevilla.—Ante la actitud poco tranquilizadora de los obreros, se ha concentrado la guardia civil...

El conflicto de los uveros

Sanlúcar.—El conflicto de los uveros de Chipón se agrava por la tenacidad e intransigencia de los patronos...

La falta de trigo

Murcia.—Se ha acordado que marche a Madrid una comisión de Cartagena y Murcia para tratar del conflicto de la falta de trigo...

Sensible accidente

Sevilla.—En la carretera de Morol se estropearon las mulas de un carro por el ruido de un auto, emprendiendo una velez carrera...

Los bárbaros cohetes

Sevilla.—En el Collar se celebraban las fiestas de la Santa Cruz...

La exportación de carbones

La Cámara de Comercio, alarmada ante el anuncio de la probable autorización para la exportación de carbones, ha entregado una instancia al ministro de Fomento...

Sánchez muletea sobre tablas y aprovechando la primera igualdad deja media estocada que basta...

«Claro.—Castiño y manso. Llegó a la hora de la muerte difícil y Gaona hace un muleteo eficaz para un pinchazo, otro y el toro dobla»...

Después hace una faena superiorísima con variedad de pases, para un volapié que mata sin puntilla...

Relampaguito, Saleri y Varelito

Segunda corrida de feria con toros de Trespalacios...

La entrada casi un lleno. Primero.—Relampaguito hace una faena breve para media estocada buena...

Segundo.—Saleri, después de adornarse con los palos, hace una faena superior, serena y tranquila...

Blinda a unos amigos y hace una faena valiente para media buenísima...

Sevilla.—Ante la actitud poco tranquilizadora de los obreros, se ha concentrado la guardia civil...

El busto de Clemenceau

París.—Comunican de Montevideo: En el palacio del Senado ha tenido lugar una imponente ceremonia con ocasión de la entrega por el ministro francés...

M. Briand contesta a Jonnat

París.—M. Briand ha contestado a Jonnat expresando su sorpresa por la ligera interpretación...

Abandonarán el trabajo

Berlín.—El «Deutscher Tagblatt» sabe que en Dresde los empleados de los Bancos han decidido abandonar el trabajo...

El cadáver del hijo de Foch

París.—Dicen de Bruselas que el ministro del Interior ha dado instrucciones para que se busque el lugar donde cayó durante la batalla de Ypres...

Los socialistas forman parte del Gabinete

Viena.—El Congreso del partido socialista ha decidido la entrega de sus representantes al Gabinete de coalición...

Las crueldades alemanas en Silesia

Londres.—Comentando las crueldades que han cometido las tropas alemanas en Polonia y en Silesia, escribe el «Morning Post»...

en un saco un vecino, resultando cinco heridos graves y numerosos lesionados...

El acorazado «España»

Santander.—A las nueve de la mañana zarpó el acorazado «España», conyovado al torpedero «Bustamante», que conduce al príncipe Jenaro...

El «lock-out» en Zaragoza

Zaragoza.—Una comisión de obreros ha denunciado al gobernador a algunos patronos de coaccionar a los propietarios en sus obras...

Un rasgo de los maestros

Zaragoza.—Los maestros nacionales de la provincia de Teruel han acordado contribuir a la suscripción para socorrer al maestro jubilado que se dedica a vender periódicos por las calles...

Del Congreso de Ciencias en Bilbao

Bilbao.—Se ha pedido al marqués de Comillas el envío de un trasatlántico para alojar durante la celebración de sesiones del Congreso de Ciencias, 1500 congresistas...

Romanones, reservado

San Sebastián.—Después del barquete con que obsequiaron a Romanones sus íntimos, se habló de sobremesa anunciándose la crisis para el momento que se abran las Cortes...

Concurso de ganados

Victoria.—En Salvatierra se celebra un concurso de ganados con objeto de estimular a los ganaderos al fomento de la cría de reses...

TARAZONA DE ARAGÓN

Fortuna y Dominguín

Ganado de Cobeleda. Primero.—Fortuna hace una faena vistosa para dos pinchazos y un descabello a pulso...

La situación internacional

El busto de Clemenceau

París.—Comunican de Montevideo: En el palacio del Senado ha tenido lugar una imponente ceremonia con ocasión de la entrega por el ministro francés...

M. Briand contesta a Jonnat

París.—M. Briand ha contestado a Jonnat expresando su sorpresa por la ligera interpretación...

Abandonarán el trabajo

Berlín.—El «Deutscher Tagblatt» sabe que en Dresde los empleados de los Bancos han decidido abandonar el trabajo...

El cadáver del hijo de Foch

París.—Dicen de Bruselas que el ministro del Interior ha dado instrucciones para que se busque el lugar donde cayó durante la batalla de Ypres...

Los socialistas forman parte del Gabinete

Viena.—El Congreso del partido socialista ha decidido la entrega de sus representantes al Gabinete de coalición...

Las crueldades alemanas en Silesia

Londres.—Comentando las crueldades que han cometido las tropas alemanas en Polonia y en Silesia, escribe el «Morning Post»...

«Hemos visto los crímenes que los alemanes han cometido a los ojos de los propios aliados, y hemos visto a los alemanes fomentar en Silesia los desórdenes para tener luego pretexto para intervenir»...

Los aliados pueden ser considerados como responsables de estas matanzas, pues tanto Wilson como Lloyd George debieron comprender el pensamiento de Alemania cuando se realizó el plebiscito en la Alta Silesia...

Los alemanes siguen cometiendo crímenes

Zurich.—Noticias de la Alta Silesia dicen que continúan los fusilamientos y matanzas. Spitzner, comandante alemán, hizo fusilar un centenar de obreros polacos...

La situación en Hungría

Budapest.—Se ha producido un movimiento nacional con motivo de la tramitación de la crisis, surgiéndose por la formación de un Gabinete de coalición de burgueses y obreros...

Fallecimiento del generalísimo Botha

Pretoria.—A consecuencia de la gripe ha fallecido el generalísimo Botha. Botha fue caudillo boer.

Pi y Suñer en la República Argentina

Buenos Aires.—El embajador de España ha presentado al presidente de la República señor Irigoyen al diputado y profesor español señor Pi y Suñer...

Los Estados Unidos y México

Washington.—Confírmase que los Estados Unidos intervendrán en México, habiendo empezado el reclutamiento de 15,000 hombres destinados a la frontera mexicana...

La cuestión del carbón

París.—Según un telegrama de Zurich, la agencia Wolff se esfuerza en pintar la situación económica de Alemania como si nos tuviera en vísperas de una catástrofe a consecuencia de la falta de carbón...

Un inventario

Munich.—Ha llegado a esta capital una comisión de oficiales de la Entente, que viene a hacer un inventario de las armas y municiones, según estipula el Tratado de Paz.

Abandonarán el trabajo

Berlín.—El «Deutscher Tagblatt» sabe que en Dresde los empleados de los Bancos han decidido abandonar el trabajo...

El cadáver del hijo de Foch

París.—Dicen de Bruselas que el ministro del Interior ha dado instrucciones para que se busque el lugar donde cayó durante la batalla de Ypres...

Los socialistas forman parte del Gabinete

Viena.—El Congreso del partido socialista ha decidido la entrega de sus representantes al Gabinete de coalición...

Las crueldades alemanas en Silesia

Londres.—Comentando las crueldades que han cometido las tropas alemanas en Polonia y en Silesia, escribe el «Morning Post»...

Los ingleses vuelan sobre Petrogrado.

Basilea—Telegrafan de Berlín que el general inglés que manda las fuerzas del golfo de Finlandia, ha hecho salir aviones que volaron sobre Petrogrado, dando una proclama anunciando la creación de un Gobierno democrata en la Rusia occidental y prometiendo abastecer la ciudad inmediatamente que el Gobierno bolchevick sea derribado.

Los Consejos de obreros

Basilea—Telegrafan de Berlín que en la Conferencia de los Consejos de obreros y los Consejos de explotación de inda, endientes y comunistas de la Gran Berlín, aprobada una proposición infamando á los diputados independientes á dejar sus mandatos.

Los obispos apoyan al ex kaiser

Berlin—La Gaceta de Francfort comunicó que todos los obispos, reunidos en Fulda, nombraron una instancia dirigida al Papa pidiendo uso de todas sus influencias con la Entente, á fin de que renuncie á pedir la extradición del ex kaiser.

Un llamamiento de Wilson

Washington—Wilson se dispone á lanzar un llamamiento al país protestando contra las enmiendas adoptadas por la comisión senatorial de Negocios Extranjeros, que constituyen—dice—una maniobra política cuyo fin es hacer fracasar el Tratado y aplazar definitivamente la vuelta al estado de paz.

Una goleta incendiada

Hallifax—La goleta americana de cuatro patos, «Elmir Roberts», se ha incendiado á 240 millas á lo largo del cabo Sable (Nueva Escocia), la noche del 21, llevando cargamento de municiones embarcadas en Burdeos con de tino á Nueva York.

El incendio fué causado por la rotura de una lámpara y se declaró en la cámara de máquinas, extendiéndose tan rápidamente que la tripulación no tuvo más tiempo que el necesario para arrojarse al mar las cándidas y alejarse del navio antes de la explosión.

Trece tripulantes quedaron en la canoa y a la noche del sábado que fueron rescatados por un barco pesquero y los condujo esta mañana á Garmouth (Escocia).

La dimisión del Gabinete Friedrich.

Bucarest—La dimisión del Gabinete Friedrich ha producido en el país un gran movimiento nacional.

Diputados de todos los matizes insisten en sus gestiones cerca de los miembros del Gabinete para que continúen en el poder.

Tauromaquia

Contratos novilleros

Con motivo de las fiestas que se celebrarán próximamente en Campillo de Arce, Baye y Morella, han sido contratados los valientes novilleros Francisco Vázquez y Miguel José Zito, para torear las novilladas de feria los días 9 y 14 de Septiembre, respectivamente, actuando no sólo como jefes de las cuadrillas de don José María Cobos y don Manuel Lozano.

SUCESOS

ROBOS. En término de Ayora, de una casa denominada La Ombra, han robado 15 certeros, propiedad de Julián Cámara Teruel.

Los ladrones visitaron ayer tarde, estando ausentes los dueños, el piso cuarto de la casa número 20, de la calle de Orceja, llevándose ropas y otros objetos.

Los ladrones fracturaron la puerta con palanqueta. Se dió cuenta al juzgado. Los ladrones, bien de salud.

UN CADAVER. Arrojado por el mar á la playa de Pinedo, ha aparecido el cadáver de un hombre. Según se dijo, los tripulantes de una barca pesquera manifestaron que hace tres ó cuatro días le vieron flotando frente al puerto. El cadáver, en los primeros momentos, no ha sido identificado.

SE LE DISPARO LA PISTOLA. A José Bustamante Borrull, de 29 años, coltero, grano esquilador, se le disparó un arma de fuego que llevaba en la falda, atravesándole el proyectil el muslo izquierdo. Después de curado en la Casa de Socorro del Museo, pasó al Hospital. Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado.

HURTO. A Enrique Lárrega Tortosa, estando trabajando en el campo, en Teresa de Coñentes, le robaron un reloj de níquel y una navaja.

La guardia civil detuvo al autor del hurto, Domingo García Cuevas.

INCENDIOS. En el término de Ayora, Pinedo de Jaime, se han quemado 1.000 pinos maderables y 3.000 entre medianos y pimpollos.

Los ejes han detenido á Juan Martín Moreno, quien se confesó autor del incendio de 53 pinos y un esquivo de lizas bajas, en el monte Serranilla, propiedad del Estado, sito en término de Pedrilla como asimismo de la tala de 30 pinos y lizas bajas.

INTOXICACION. El niño de 3 años, Emilio Puche Ferral, se tomó, creyendo que eran de goma, unas pastillas de permanganato de potasa, siendo curado en la Casa de Socorro. Pronóstico reservado. Se dió cuenta al juzgado.

EL SOL Diario independiente MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario). Trimestre: 8 " Año: 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada á Valencia.

Dirigirse para la suscripción á D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico" Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente á las obras de Carreos).

Almanaque Bailly-Baillière ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1913. 500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno. En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Línea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES, para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NUGUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Camote, 2, Valencia.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York

El vapor DEMETIAN cargará el día 29 de Agosto. Dirigirse á A. P. THOMPSON Coler, 74, VALENCIA

Se alquila

en el sitio más céntrico de Benaguacil, una casa compuesta de planta baja y dos pisos, con estantería para paquetería y ultramarinos

Razón: Estanislao Vázquez, Benaguacil, teléfono 670.

Imprenta

en liquidación. ¡Ocasión! Máquinas rotativas, planas, á pedal y á palanca, perforadoras, cizallas, guillotinas, etc., tipos de todas clases, filoteja de bronce, tintas, etc., etc.

J. Folqué, Ermita, 25, teléfono 1.015

Tendrás apolito, robustez, salud SI TOMAIS 'LA' SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpates, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

MATA-LADILLAS MENCHETA en el acto de usuario desaparecen los parásitos. DE VENTA: FARMACIA MENCHETA San Vicente, 148 VALENCIA

Chicos Se necesitan, ganando de 3 á 7 pesetas á la semana, en el planchado Americano. Avellanar, 4 y 6.

Sastre Se necesitan toda clase de trabajadores y trabajadoras. Razón: Plaza Mariano Benlliure, número 1, 2.º (antes Pelota).

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima Domicilio social: AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA AMBERES El vapor COLOMBIER

cargará en este puerto sobre el día 30 de Agosto. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con trasbordo, en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse á su consignatario A. P. THOMPSON Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 649

Línea Brasil Plata

El vapor Sierra Blanca

saldrá de Valencia, el 7 de Septiembre, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga. Para informes dirigirse á Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor X saldrá el miércoles día 27 de Agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España. El vapor Navarra saldrá el miércoles día 27 de Agosto, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.215

Impresión de toda clase de trabajos Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. Grabados y fotograbados. Encuadernaciones. Los grabados se hacen el mismo día del encargo. Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean. Precios económicos. Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna), VALENCIA